



浙江省红十字会主办

2015年7月31日

星期五

第310期

浙江红十字

ZHEJIANG HONGSHIZI

■浙内准字第O136号

■网址: <http://www.zjredcross.org.cn>

■邮箱: zjhsz2011@163.com



浙江省红十字会官方微信

腾讯微博:@浙江省红十字会

新浪微博:@浙江省红十字会微博

浙江省红十字会 捐赠热线电话 **96232**

陈竺会长在浙江调研时指出:

以更加严实的工作作风把红十字旗帜高高举起

□通讯员 浙红

7月的杭州，骄阳似火，暑热难耐，却阻挡不住红十字人的热情和脚步。7月31日，全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺在中国红十字会党组书记、副会长郭长江等的陪同下，来到浙江调研红十字会工作。陈竺会长一行先后来到富春江曜阳国际老年公寓、杭州市江干区九堡街道兴安社区和省红十字会机关考察调研，与红十字工作者、志愿者亲切交流。

富春江畔，风景秀丽，环境优美，富春江曜阳国际老年公寓就坐落在这里。上午8时许，陈竺会长一行来到老年公寓，详细了解老年公寓的建设和设施配套情况，看望居住在这里的老人们。曜阳国际老年公寓2012年5月建成投入使用，总面积约15000平方米，拥有专门为老人服务的客房、医院、餐厅和活动中心等，目前入住老人100多位。陈竺会长一边参观，一边详细询问老人们的生活情况。当走到二楼关靖华老人住处时，陈竺会长停了下来，原来关靖华老人正在为富阳市东洲小学的3名学生上英语启蒙课。陈竺会长饶有趣味地旁听了一会儿，还即兴请两位学生讲一讲刚刚学到的英语。“我年轻的时候也是清华大学毕业的”，关靖华老人说，“以前工作的时候也经常用英语交流，现在退休了，正好发挥余热。”陈竺会长说，“老人家，谢谢您，您义务教孩子们学英语，也是一名热心的红十字志愿者，祝您健康长寿”。

挥别老人们，陈竺会长一行来到杭州市江干区九堡街道兴安社区。“最美杭州人—红十字感动人物”先进事迹展、红十字凉茶摊、高校红十字志愿服务基地、淘宝红十字爱心联盟、社区红十字爱心中心转站、爱心葱姜蒜盒……红十字的元素在兴安社区随处可见。当看到志愿者徐宏翔正在教孩子们应急救护知识时，陈竺会长也加入进来，他亲切询问孩子们学习救护知识的感受，以及暑期的学习和生活安排。



全国人大常委会副委员长、中国红十字会会长陈竺(中)在杭州市江干区兴安社区调研红十字会工作。范海萍 摄

“社区里最重要的就是和谐，普及应急救护知识，搭建起邻里互助的平台，让更多的爱心得到传递，基层红十字组织大有作为”，陈竺会长勉励现场的红十字工作人员。

在浙江省红十字会机关，陈竺会长亲切看望省红十字会工作人员，并与他们一一握手。陈竺会长一行认真考察省红十字会信息化综合演示平台，详细了解社会捐赠款物收支和信息公开情况；走访有关处室和直属单位，询问红十字博爱公益项目开展情况，详细了解浙江省在造血干细胞捐献“事权下放”和人体器官捐献工作规范化管理等方面的积极探索和成效。陈竺会长一行还兴致勃勃地参观了省红十字会现场急救培训综合教学实习基地和美国心脏协会(AHA)培训基地。

在省红十字会志愿者之家，陈竺会长听取志愿者们有关情况的汇报，并与他们亲切交谈。当听到省红十字会应急搜救队吴敏智副队长介绍，他们搜救队最近就解救了41名上海来浙江仙居旅行被困的驴友时，陈竺会长非常高兴，勉励他们不

断提高专业化救援水平，为浙江经济社会发展继续发挥独特作用。

当听到“全国十大杰出红十字志愿者”、省红十字会人体器官捐献协调员郑方介绍到，她所在的浙江省金华市，百万人口人体器官捐献率已经达到4.3，远高于全国平均水平时，陈竺会长动情地说“志愿者是红十字会的重要依靠力量，你们辛苦了！”

在听取志愿者们的发言后，陈竺会长最后作了重要讲话。他在讲话中对浙江省委、省政府高度重视和大力支持红十字会工作表示赞赏，对“十二五”期间浙江省红十字事业发展取得的成绩表示肯定和高兴。他说，通过此次浙江考察和调研，感到浙江省红十字会系统各方面工作都非常扎实，广大红十字工作者和志愿者精神状态良好，工作热情高涨，大爱精神令人鼓舞，尤其是在组织管理、社会动员、核心业务建设、信息公开透明等方面做了大量有益的探索，积累了很多很好经验，形成了许多规范化制度，下一步要认真总结，逐步向全国推广。

陈竺会长强调指出，广大红十

字工作者和志愿者是人道主义精神的主要实践者。红十字工作大有可为、使命光荣。全国红十字会系统广大工作人员和志愿者，要以习近平总书记接见中国红十字会第十次全国会员代表大会代表时的重要讲话精神为指引，以更加饱满的工作热情，以更加严实的工作作风，把红十字精神弘扬传播好，把全社会支持红十字事业发展的积极因素调动好、发挥好，更加重视和发挥红十字青少年的主力军作用，把红十字旗帜高高举起，使中国特色红十字事业牢牢扎根基层，具有更加深厚的群众基础和广泛社会影响力。

中国红十字会总会赈济救护部部长王平，浙江省人大常委会副秘书长胡亚芬，浙江省人民政府副秘书长、省红十字会副会长李云林，浙江省红十字会党组书记、常务副会长王冬梅，浙江省红十字会党组成员、专职副会长高翔，浙江省红十字会党组成员余新荷，以及杭州市和富阳区、江干区的有关领导，分别陪同考察和调研。

众志成城 抗台救灾 ——浙江省红十字会系统抗击“灿鸿”台风工作纪实

□通讯员 浙红

7月11日16时40分，今年第9号强台风“灿鸿”在舟山市朱家尖登陆。受“灿鸿”影响，全省9个市69个县(市、区)520个乡镇(镇、街道)受灾严重。灾情就是命令。全省各级红十字会迅速动员，广大红十字会员和志愿者发挥独特优势，积极参与抗台救灾，红十字旗帜在浙江大地更加鲜亮。

提前研究部署，全力做好防台抗台准备

根据中国红十字会总会、浙江省防指“关于全力做好防汛防台各项准备”的通知要求，省红十字会高度重视，全力以赴做好防汛防台工作。

7月10日，省红十字会紧急召开执委会会议，研究部署超强台风“灿

鸿”防台救灾工作方案。当天，省红十字会组成两个防台救灾工作小组，由会领导担任组长，随时准备赶赴灾区一线，指导开展赈灾救灾工作。

与此同时，省红十字会第一时间发出《关于认真做好今年第9号台风“灿鸿”防台救灾工作的通知》，要求全省各级红十字会统一思想，加强领导，明确责任，抓好防汛防台各项工作落实。省红十字会还要求各级红十字会，充分发挥红十字应急救援队和志愿者的作用，紧急动员起来，迅速投入防台救灾工作中去。全省近20支红十字应急救援队时刻待命，随时准备赶赴重灾区，积极协助和配合当地政府开展灾害应急救援和赈灾救灾。

7月11日一早，副省长、省红十字会会长郑继伟专门就全省红十字会系统抗台救灾工作作出重要批示。

省红十字会按照省领导批示要求，在前期组成防台救灾工作小组的基础上，又设立了防灾救灾工作联系电话0571-86977760，24小时值班。

致公党浙江省委会主动向省红十字会提出，从致公党红十字救灾博爱基金中紧急列支10万元救灾款，用于帮助灾区民众购买大米、食用油等生活必需品。民盟浙江省委会也将省红十字会捐款10万元，用于支持灾区灾后重建。

当天，省红十字会紧急调集总价达46万元的家庭包1000个、蚊帐2000顶、毛巾被1000条、手电筒4000只、防潮垫1000个，并立即装车，随时准备运往灾区。

灾情就是命令，第一时间

间赈灾救灾

受强台风影响，绍兴市上虞区发

生严重内涝，所辖下管镇、陈溪乡、丁宅乡、岭南等乡镇遭受重创。省红十字会向绍兴市上虞区拨付救灾款物价值23万元，其中家庭包500个、毛巾被500条、蚊帐1000顶、手电筒2040只、防潮垫500张，救灾物资晚上连夜装车启运。

中国红十字会总会于当天19时许向浙江强台风重灾区紧急拨付夹克衫2000件、家庭包950个，价值40万元。同时，拨付紧急救灾款10万元，主要用于帮助重灾区受灾群众采购紧急食品。

7月12日，省红十字会第二批救灾物资发运，送往宁波市象山县、舟山市普陀区等台风重灾区。加上第一批支援绍兴市上虞区的救灾款物，省红十字会紧急筹集救灾款物(含总会)达114万元。

(下转第3版)

“发展中国家灾害管理和人道主义救援研修班”学员来浙考察

□通讯员 李伊平

7月1日至5日，由中国红十字会总会组织的“发展中国家灾害管理和人道主义救援研修班”在华举办。来自亚洲、非洲、欧洲以及拉美地区15个国家的42名外宾前来浙江，先后参观考察了省红十字会备灾救灾中心(仓库)、绍兴市红十字青少年现场救护实训基地、宁波市红十字志愿服务站、

宁波市鄞州区春城社区、天宫庄园红十字救护点等。总会联络部副部长孙志祥陪同参加，省红十字会常务副会长王冬梅、专职副会长高翔、秘书长何乐琴、常务理事余新荷等分别陪同考察。

在浙考察期间，研修班学员们详细了解我省各级红十字会工作的经验和做法，对浙江经济社会发展和红十字事业取得的成就表示赞赏。

2015总会资助红十字青少年社会实践项目名单公布 我省2个项目入选

□通讯员 麻华成

近年来，总会连续资助开展红十字青少年社会实践项目，旨在弘扬红十字人道主义精神，以实施项目为手段，促进各地进一步加强高校红十字会工作，培养红十字青少年骨干，促进红十字青少年工作在保护青少年健康成长、改善社会易受损群体生存境况等方面发挥更大作用。

近三年来，全省累计已有9个项目得到总会资助，为推动我省高校红十字会工作的深入开展发挥了积极作用。

贝因美为白血病家庭捐赠爱心奶粉

□通讯员 虞瑞雯

日前，贝因美公司主动联系省红十字会，为白血病困难家庭常艳艳一家送上价值1万元的爱心奶粉。

5月中旬的一天，省红十字会网站留言板接到一位名叫常艳艳的白血病患者家属的留言求助。

原来，常艳艳一家来自河南林州，在浙江务工，她怀孕期间丈夫元飞

飞确诊为急性白血病M1，双方父母都是年过60岁的农民，没有经济来源，治疗举步维艰。常艳艳通过亲戚朋友借钱，为丈夫元飞做了骨髓移植，并顺利生下了女儿。为了给丈夫治病，本就不富裕的家庭负债累累。家境困难的常艳艳因此上网求助，希望社会上的爱心人士能够为孩子提供一些帮助。

了解常艳艳一家的遭遇后，贝因美公司决定为常艳艳的孩子无偿捐赠一年的奶粉。

湖州市委书记裘东耀调研红十字会工作

□通讯员 潘熠

日前，湖州市委书记裘东耀听取市红十字会工作汇报，调研指导工作。裘东耀充分肯定了湖州市红十字会工作取得的成绩，并要求继续坚持以人为本、民生优先的原则，全力推动红十字事业持续健康发展。

裘东耀在讲话中指出，市红十字会将按照当好党和政府在人道领域联系群众的桥梁和纽带的定位，统筹十项重点工作；围

金华应急救护成功案例登上央视节目

□通讯员 施羽纯

7月23日，中央电视台12套《平安365》栏目播出金华市磐安县职业教育中心体育老师林老师，成功通过心肺复苏挽救一名张姓学生的急救案例。

今年4月28日，磐安县职业教育中心高一某班一名张姓学生跑完100米后突然倒地，心跳、呼吸停止。体育老师林老师此前参加过4次红十字会组织的现场应急救护培训。发现小张倒地后，林

老师马上跪在小张体侧，持续给他做心肺复苏长达10多分钟，直到120急救车到达现场。5月3日，小张能听到叫唤能睁眼了，四肢也能部分活动了。事后，林老师感叹，普及应急救护知识真的太有必要了。

近年来，金华市红十字会一直把应急救护培训作为重点工作抓，目前全市已培训救护员52605人，开展普及培训223944人次，超过了全市户籍人口1%、4%的目标。